Segunda parte de la oposicidn (ejercicio escrito — cuestionario)

PARTE 1. CUESTIONES TIPO TEST

Rodee con un circulo la respuesta correcta.

1. ¢{Cémo se denomina la funcion que optimiza un algoritmo de Machine Learning?
a. Funcién Objetivo.
b. Cross Validation.
¢. Métrica de evaluacion.

2. Enlos equipos de BigData los perfiles técnicos basicos con los que se deberia
contar son:
a. Todos los que se puedan considerar como analistas de negocio.
b. Data Engineer (para preparar todos los accesos a datos) y Data Scientist (
para determinar patrones de interés).
¢. Un Business Analyst, un DBA y un Scrum Master al menos.

3. ;Qué es el Big Data?
a. Un sistema para el almacenamiento y procesamiento masivo de datos.
b. Datos muy grandes.
¢. Un lenguaje de programacion que se desarrollé en el afio 2000.

4. En el enfoque Deep Learning (Aprendizaje Profundo):
a. Solo se pueden realizar clasificaciones.
b. Se pueden realizar clasificaciones y regresiones.
c. No se pueden realizar regresiones.

5. Los proyectos de Analitica Avanzada, debieran de arrancar de una necesidad de
negocio:
a. Depende de quién desarrolle el proyecto, si lo hace IT sin problema.
b. No, no hace falta, simplemente con que el proyecto funcione.
c. Si, debiera de ser asi, de otra forma, es muy dudoso que el proyecto
pueda ayudar a la organizacion a generar valor y a su correcta
implantacion.

6. ;Qué falta en esta consulta: "SELECT nombre_cliente, sum(revenue) from orders"?
a. Lasentencia GROUP BY.
b. Lasentencia WHERE.
¢. Ninguna de las anteriores.
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7. Qué tipo de variables son, respectivamente, las siguientes: a={ "nombre": "juan”,
"apellidos" : "fernandez" } b={"juan","maria","josé"}
a. unsety un diccionario.
b. unalistay una tupla.
C. undiccionarioy un set.

8. Selecciona cual de las siguientes afirmaciones es falsa:

a. Elmétodo fillna(), aplicado sobre una columna de un dataframe,
devuelve un vector con True/False para cada elemento indicando si es o
no un nulo.

b. El método .describe(), aplicado sobre un dataframe, devuelve ciertos
estadisticos basicos sobre las columnas numeéricas (media, desviacion,
conteo, cuantiles principales...).

¢. Elmétodo .isna(), aplicado sobre una columna de un dataframe, devuelve
un vector con True/False para cada elemento indicando si es o no un
nulo.

9. Queremos modificar una variable de nuestro dataframe, selecciona el orden
verdadero de cada uno de los siguientes métodos atendiendo a su eficiencia
computacional:

a. Vectorizacion, List Comprehensions, Dataframe.apply(), Iterar sobre el
Dataframe.

b. Iterar sobre el Dataframe, Vectorizacién, List Comprehensions,
Dataframe.apply().

c. List Comprehensions, Dataframe.apply(), Vectorizacion, Iterar sobre el
DataFrame con .itertuples().

10. Cudl de los siguientes comandos generaria una grafica correctamente:
a. pltplot(df[“paises”], df[“valores”], linewidth = 3, color = “verde oscuro”).
b. pltbarh(y = df[“paises”], width = df[“valores"]).
c. pltscatter( df[“paises”], df[“valores”], alpha = ‘low transparency’).

11. ;Qué supone mas consumo de tiempo y recursos?
a. Los trabajos previos de revision de calidad y preparacion de data.
b. Preparar las distintas visualizaciones que se necesitan.
¢. Modelar la narrativa y storytelling.

12. Cuando pensemos en disponer de informacién en tiempo real...

a. Hay que pensar cada cuanto un mismo usuario la consultara esperando
datos diferentes.

Debemos refrescarla cada vez que disponemos de datos nuevos.
¢. Hay que asegurar que al menos cada hora se actualice.
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13. ;Qué tipo da campo tiene que ser una variable para poder pintar un mapa?
a. Geogrdfico.
b. Decimal.
¢. Entero.

14. ;En Power Bl cudl es la diferencia entre campo calculado y medida?

a. Ninguna, los 2 funcionan igual.

b. El campo calculado se mostrara como un campo mas de una tabla
mientras que la medida no. También el campo se calculara siempre que
se actualicen los datos mientras que la medida solo se calculara cuando
sea llamado.

¢. Launica diferencia esta en el nombre.

15. ;Qué funcién DAX se usa para traducir un cédigo a icono?

a. MEAN()
b. MAX()
¢.  UNICHAR()

16. ;Donde nunca evaluaremos un modelo?
a. En el conjunto de datos de evaluacion.
b. En el conjunto de datos de test.
c. En el conjunto de datos de entrenamiento.

17. A la hora de buscar la mejor particion en un nodo, un modelo de arbol de
decision de clasificacion multiclase selecciona:
a. Aquella que genera el menor RMSE.
b. Aquella que genera el mayor RMSE.
¢. Aquella que genera la menor media ponderada del Gini de los nodos
resultantes.

18. Cuando nos encontramos con outliers en nuestro caso de estudio lo que
debemos hacer es...

a. Tras analizar su impacto, eliminarlos siempre pues nos introducen ruido y
pueden dafar el modelo y métricas.

b. Tras analizar su impacto, llevar a cabo un analisis de los mismos y decidir
si es correcto que permanezcan en el estudio o por el contrario
eliminarlos al ser identificados como ruido o elementos no significativos.

¢. Tras analizar su impacto, siempre debemos mantenerlos y afiadir su
informacién a nuestros analisis.
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19. ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre Random Forests es FALSA?

a. Elmétodo de agregacion de los arboles de un Random Forest también se
conoce COMO prunning.

b. La prediccion final es una media o la moda de los n arboles que
componen el Random Forest dependiendo de si hablamos de una
regresion o una clasificacion respectivamente.

c. Son modelos estocasticos, es decir, no deterministas, es decir, el proceso
de entrenamiento no tiene por qué dar lugar a un mismo modelo si se
repite varias veces.

20. La técnica PCA:
a. No tiene problemas para tratar la no linealidad de los datos.
b. Crea nuevas dimensiones combinando las variables originales de forma
que maximiza la sefal en cada una de esas nuevas dimensiones.
c. Tiene en cuenta la variable target.
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PARTE 2. CUESTIONES CORTAS

Responda a las siguientes cuestiones en la misma hoja que se plantean.

CUESTION 1

Tenemos dos tablas en una base de datos: "empleados” y "ventas". La tabla "empleados"
tiene los siguientes campos:

e id_empleado: ID unico del empleado

e nombre: nombre del empleado

e cargo: cargo del empleado en la empresa
e salario: salario mensual del empleado

La tabla "ventas" tiene los siguientes campos:

e id_venta: ID Unico de la venta

e id_empleado: ID del empleado que realizé la venta
o fecha:fecha en la que se realizo la venta

e monto: monto total de la venta

Necesitamos escribir una consulta SQL que nos muestre el nombre del empleado, el cargo
del empleado, el monto total de ventas realizadas por el empleado en el ano 2021 y el
porcentaje que representa ese monto sobre el total de ventas del afio 2021. Ademas,
queremos que los resultados estén ordenados de mayor a menor por el monto total de
ventas realizadas por el empleado.
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CUESTION 2

Estamos preparando este dataset para el entrenamiento de modelos de machine learning.

A B C vy
0 Cat A 100 10000 1
1 Cat A 120 11000 O
2 Cat B 300 9000 O
3 Cat A 90 8000 1

4 Cat B NaN 11500 1

En esta muestra de 5 filas puedes ver que:

e Aesuna variable categorica binaria
e Laescala de las variables numéricas By C
e La presencia de nulos en la Columna B

Indica los pasos que seguirias para preparar este dataset para el entrenamiento de
modelos. No es necesario que escribas codigo para indicar estos pasos, aunque puedes
hacerlo si lo prefieres.
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CUESTION 3

Explica en tus términos cémo se produce el proceso de un entrenamiento de un arbol de
decisién de clasificacion. Puedes usar para tus explicaciones (si lo necesitas) el dataset de
la cuestién anterior.
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CUESTION 4

{Qué es el gobierno del dato? Describe brevemente sus principios, beneficios y roles.
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CUESTION 5:

La afirmacion de "correlacién no implica causalidad” es de sobra conocida, pero entonces,
iqué origina la correlacion cuando no hay una relaciéon causa efecto entre las
variables? Observa la asociacion entre los siguientes pares de variables y explica qué
puede haber detras de sus respectivas correlaciones (se valorara positivamente que
incluyas referencias a coeficientes de correlacién y confianza estadistica en tus respuestas).

o a) Nivel educativo y tasa de desempleo

Unemployment rate (%)

Doctoral degree
Professional degree
Master's degree
Bachelor's degree
Associate's degree
Some college, no degree
High school diploma

Less than a high school diploma

e b) Ahogamientos en cierto estado de EEUU y niumero de peliculas
protagonizadas por Nicolas Cage

Number of people who drowned by falling into a pool
correlates with

Films Nicolas Cage appeared in

1999 2000 20m 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

140 drownings 6 films

2120 drownings 4 films

aBe) sejoyain

2 films

00 drownings

swimming pool drownings

BD drownings O films
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

- Nicholas Cage -+ Swimming pool drownings
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¢) venta de helados y muertes por ataques de tiburones

o
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